



中共山东省委机关报
1939年创刊
大众报业集团(大众日报社)出版
国内统一刊号:CN37-0001
邮发代号:23-1

大众日报

2014年5月9日

星期五

农历甲午年四月十一

第25927期

今日16版 济南市区24版 潍坊24版

热线电话:0531-86583477

大众日报网: dazrb.dzwww.com

省委召开常委会议暨教育实践活动领导小组会议

学习贯彻习近平总书记重要指示精神 和中央教育实践活动视频会议精神

姜异康主持并讲话 郭树清刘伟王军民出席

□记者 滕教斋 报道
本报济南5月8日讯 今天下午,省委召开常委会议暨教育实践活动领导小组第十四次会议,深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神和中央党的群众路线教育实践活动视频会议精神,中央有关文件精神,研究部署我省教育实践活动下步工作。

省委书记姜异康主持会议并讲话,省委副书记、省长郭树清,省政协主席刘伟,省委副书记王军民,中央巡视组副组长马瑞民,省委常委,省委教育实践活动领导小组成员、省委赴市督导组组长、省有关部门负责同志出席会议。

会上,传达学习了习近平总书记重要指示精神,传达了学习了刘云山同志在中央党的群众路线教育实践活动视频会议上的重要讲话精神,以及中央有关文件精神,听取了全省第二批教育实践活动进展情况和下步工作打算的汇报。随后,大家围绕贯彻落实习近平总书记重要指示精神,结合我省实际谈了认识和体会。大家认为,习近平总书记的重要指示精神,对深化教

育实践活动给予有力指导,直面矛盾,切中要害,语重心长,发人深省,对做好下一步工作提出了明确要求,是对全党开展教育实践活动的又一次思想动员,为扎实推进教育实践活动指明了方向,提供了基本遵循,在广大党员干部中引起强烈反响。中央视频会议精神十分重要,具有很强的针对性和指导性。大家表示,一定要认真学习,深刻领会,采取更加有力措施,高标准、严要求,坚持问题导向,建立长效机制,着力解决群众反映的突出问题,推动我省教育实践活动深入开展。

姜异康指出,要深入学习领会习近平总书记重要指示精神和中央视频会议精神,进一步统一思想、提高认识、指导实践,确保教育实践活动的正确方向。各级党组织要把深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神作为当前重要政治任务,及时迅速传达学习,抓紧研究落实措施,特别是要迅速传达到基层党组织,引导各级党员干部自觉把思想和行动统一到习近平总

书记重要指示精神上来,统一到中央要求上来,进一步增强搞好活动的自觉性、主动性和积极性,扎扎实实做好教育实践活动的各项工作。

姜异康强调,要客观分析、准确把握我省教育实践活动发展态势,始终保持清醒头脑,高度重视并切实解决工作中存在的问题。目前,第二批活动正处于承上启下的关键时间节点,工作任务艰巨繁重。作风问题具有反复性、顽固性,我们既要注重解决突出问题,又要高度警觉和防止已经解决的问题出现反弹。必须克服盲目乐观情绪、摒弃松懈思想,始终保持清醒头脑,以敢于担当的精神和扎实的举措推进各项工作。要坚持问题导向,严格按照中央和省确定的程序、步骤和质量要求,不折不扣做好各项工作,通过着力

解决问题取信于民。一要持续抓好学习教育,以高度的思想自觉反对形式主义;二要认真开展“回头看”,以查错纠偏的实际行动解决形式主义等问题;三要科学谋划部署好下步工作,以严的要求和铁的纪律防止用形式主义来反形式主义,防止走形变味;四要狠抓整改落实,以整改的实际成效克服形式主义等问题。

姜异康要求,要切实加强对教育实践活动的领导、指导和督导,进一步落实责任,确保教育实践活动取得人民满意的实效。各级党委和一把手要严格落实领导责任,真正把责任扛在肩上、把活动抓在手上。各级督导组要充分发挥督导把关作用,把螺丝扣拧紧拧实,把压力传导到位,对不符合中央、省委要求的要敢于批评,对工作开展不力的要敢于纠正。要扎实做好领导干部联系点工作,坚持高标准、严要求、不放松。要强化宣传舆论工作,充分运用各类媒体,采用群众喜闻乐见的方式,丰富报道内容、报道方式,为教育实践活动开展营造良好氛围。

更多依靠群众的眼睛

更多依靠群众的眼睛

□ 周学津

5月7日,北京市纪委通过媒体发布了“五一”期间违纪违法情况,发现公车7辆,发现相关单位在高档餐厅消费的发票30余张。此次明察暗访,用了带摄像功能价值2万元以上的眼镜,一个包就6万元以上。

当前,公款吃喝等现象明显减少,但违纪行为并没有根除,有些穿上了“隐身衣”。纪律检查机关借助高科技手段查违纪,有利于调查取证,有助于执法者的自我保护,并非没有必要。

然而,相对于高科技手段,无处不在的“群众的眼睛”,监督范围更广、力量更大。前不久,中纪委开通“每月e题”,畅通群众举报渠道,引导群众积极举报党员干部的违规行为,取得了显著成效,充分说明了“群众的眼睛是雪亮的”,“四风马甲”再多,也逃不过群众的火眼金睛。

加强对违纪行为的监督检查,既要有一定的科技手段,更要充分依靠社会监督的力量,通过有效的体制机制创新,调动起“群众的眼睛”。有时候,群众看到违法违纪现象,也勇敢地举报了,但却没人管,久而久之,群众的举报热情就冷了。调动起“群众的眼睛”,必须有鼓励群众举报的制度设计,有举报即受理的机制,让群众看到举报有效果,让群众愿意管“闲事”、乐于监督与举报。只要能善于运用群众的力量和智慧,充分调动“群众的眼睛”,不管是变着法子的吃喝,还是藏在犄角旮旯的宴请,都能一个个地被曝光,被查处,将“四风”置于人民的监督之中。

我省高校专业调整建立负面清单制 本科专业连续两年 就业率低下要减招停招

- ◆连续五年不招生专业应撤销
- ◆新建院校三年内年度增设专业数不超过5个
- ◆涉及职业资格证书专业须省级主管部门许可
- ◆专业建设要围绕我省重点发展的产业

□记者 王原 报道
本报济南5月8日讯 日前,根据教育部有关意见,我省发布通知,对高等学校本科专业设置与管理作出新要求。

我省要求,高等学校专业建设要服务区域重大战略,围绕我省重点发展的新兴产业、支柱产业和特色产业,做好长期规划和风险评估,避免追求短期利益行为;做好充分论证,避免盲目跟风。

开展好专业自评工作,在教育教学过程中出现办学条件严重不足、教学质量低下、就业率过低等情况时,高校要及时采取措施。连续两年就业率较低的专业,除个别特殊专业外,应调减招生计划直至停招。连续五年不招生的专业,应提出撤销。

完善专业调整机制,逐步建立负面清单制度。调整专业名称时,如调整为《专业目录》专业(除国家控制布点专业外),按备案程序办理;如调整为国家控制布点专业或新专业,按审批程序办理。被调整的专业按撤销专业处理。

涉及职业资格证书专业的设置,必须取得省级相关主管部门的许可与认定。尤其是设置医学及相关医学类专业必须严肃对待。设置公安、司法类专业须征求省级有关主管部门意见。师范类本科专业原则上在19个省级教师教育基地所在高校设置。

确保申报专业备案或审批质量。申报专业存在可授予两个门类学位的,必须明确选定一个授予学位门类。对擅自设置专业或经查实申请材料弄虚作假的高校,所设专业视为无效;情节严重的,三年内不得增设专业。所有申报专业在未正式得到教育部备案或审批同意设置批复之前,不得进行招生宣传和招生。尤其是设有艺术专业的院校,不得提前进行艺术专业考试与招生工作。

高校专业设置要在确保办学质量的前提下,适度控制专业增长数量。新建院校三年内(含三年)年度增设专业数(本专科统算)不超过5个,其他院校年度增设专业数不超过3个。

社区干部不“坐班” 走着“办公”找问题

□ 本报记者 尹彤 本报通讯员 邢晓辉

5月5日一大早,任城区越河街道王母阁社区居委会主任宋秋文戴上遮阳帽,提上包出门了。此时,距离居委会数米之隔的越河市场正是热闹的时候,宋秋文没去居委会,而是在越河市场停下了脚步。“你的摊子得往里挪挪,不能超出来经营。”“走的时候记得打扫干净。”一如既往,宋秋文每天的工作从市场开始。

市场往往是整治难点。虽然去年“创卫”成立疏导点后,越河市场被规范起来,但保持是个难事。转完一圈,宋秋文来到市场里临时搭建的管理人员休息室,交代了几个任务:清真寺门口的坑要填上,来鹤小区北区的下水道要疏通。

宋秋文马不停蹄地走向清真寺,一路上人们问这问那。短短几十米,宋秋文走了十几分钟。“我们的工作都是‘走’着办公,居民有急事直接打电话,几步路就到了。”宋秋文说,边走边捡垃圾、清理小广告。她属下的四个工作人员每人负责八、九排楼,每天上班都是在分包的片区转,下班前回办公室把搜集的问题集中处理。而宋秋文每天则把整个社区转一遍。

忙活了一上午,宋秋文吃过午饭在社区里休息了一下,中间还接了几个电话。“通下水道的下午要过来,还有两个包保单位下午要入户。”宋秋文说,每天电话太多,手机一上午就没电了。1点半左右,宋秋文跑去来鹤小区北区看下水道。

2013年初,越河街道开始推行“社区干部不坐办公室”,全街道66名社区干部每天到社区、到居民家上班,拉近了和居民的距离。

“以前习惯坐办公室等居民上门,可一旦居民来反映情况往往矛盾已经激化。处理费力费时效果也欠佳。”宋秋文说,现在主动去社区找问题,一天处理的问题比前一两周都多。“累了累了点,可当你走在社区里,大家像朋友一样和你打招呼,因为信任而向你诉说窝心窝气的话,这种荣誉感和自豪感,啥也换不来!”

今日导读



533种低价药 取消最高零售价

前因: 低价药短缺直接影响患者治疗; 后果: 众厂家竞争激烈价格不会普涨……

▶ 3 今日关注

鸡蛋期货规模 不及产量1%

鸡蛋期货是我国首个鲜活农产品期货,首次交割在山东……

▶ 2 要闻



普京宣布 从俄乌边境地区撤军

普京向乌克兰伸“橄榄枝”,呼吁推迟全民公投……

▶ 6 国际

□ 责任编辑 张鸣雁 姜和军

工信部向各地下达2014年淘汰落后和过剩产能任务

今年淘汰2870万吨炼钢产能

各大行业淘汰任务量与去年相比有较大幅度增加



3个“冤家”的3次合并

淄博3家客运站合一谋共赢,协会注资取代政府拉郎配



□ 本报记者 于江 吴荣欣 胡勤伟

“原来的‘热闹’劲怎么没了?”4月15日,在淄博市客运中心,看到井然有序的环境,准备乘车回老家莱芜市高庄镇种姜的苏友伟笑言。

就在半年前,淄博客运中心还像个“菜市场”,3家客运企业的工作人员敲着玻璃,吆喝着争抢客源。

3家车站分属3家企业,有着不同的所有制背景。淄博汽车总站隶属于淄博交运集团有限公司,是由始建于1952年的老国企改制而来的民营企业;东城客运站、大众捷运济南专线分属淄博东城汽车客运站有限公司、山东长运企业集团有限公司,

一度被称为“个体”车站,现均已改制为股份制企业。3家管理上各有特点的汽车站,2011年5月共同搬进了新建成的淄博客运中心。

3站合一,经营上仍各自为政。淄博客运中心31个售票窗口,1至12号分配给了东城客运站,13号是大众捷运济南专线的,14号至31号属于淄博汽车总站,原本敞开的售票室,被硬生生加了一堵墙隔开。同行是“冤家”,乘客一进站,3家车站的售票员就使尽浑身解数揽客,也有了“菜市场”般的状况,打架斗殴事件也时有发生。淄博客运中心售票科科长孙静说:“其实我们自己工作起来也感到别扭。”

建筑意义上的“合站”,反而使同业企业间的冲突更直接、更激烈。为此,淄博市交通运输局牵头成立合站领导小组,决定把3家车站都从原公司彻底剥离,从资本层面重新组合在一起,成立一家新的股份制企业,制定实施统一的售票、派班等措施,让各家把精力从拉客、抢客转到

提升对旅客的服务上来。

合站自然不易。3家对占股比例各执己见,都不能接受其中一方拥有超过50%股份的绝对控股权。“你绝对控股了,我的利益怎么保证?”一家车站的负责人说。股权分配陷入僵局,第二次合站中断。

道路运输部门也在反思,意识到合站绝不能搞行政干预“拉郎配”,要用市场的手段解决问题。几经协调,2013年9月,淄博市道路运输协会向新企业注入100万元,占20%的股份,只参与管理,不参与分红。

协会注资化解了股权比例之争。3家车站对此都持欢迎态度,最终达成一致,成立淄博顺和客运经营服务有限公司,协会、淄博交运、东城客运站、长运分别占20%、50%、26%和4%的股份。

如今,售票室的隔离墙砸掉了,新企业创办的“阳光天使”服务宣传牌非常抢眼。亲历整个合站过程的淄博顺和客运经营服务有限公司总经理张其茂感慨地说:现在只管开好车、搞好服务就行了。